



страда-90

# ОСЕНЬ НАС РАССУДИТ

СОЗДАН областной штаб по уборке урожая. Возможно, кто-нибудь из наиболее рьяных реформаторов, прочтя сейчас эти строки, не преминет съехидничать: дескать, опять повелось застойными временами, в которые так любил всматриваться семинарист и заселения. Ну, что ж, на это, думаю, можно ответить «ардестелям» за судьбы народных следующим: осень нас рассудит. А она не за тридевять земель. И она способна, если нам не изменит память, на всяческие сюрпризы и напризны. Так что при создавшейся сегодня погодной ситуации, а равно тому и общественно-политическому климату в области неровно час объявлять чрезвычайное положение в сельском хозяйстве, как это сделали Советский Иосифовской области. Вот потому и созданы штабы по уборке урожая продвигать жизненной необходимостью.

В его составе 20 человек. В основном это руководители тех отраслей народного хозяйства Кузбасса, от которых так или иначе, а то и просто напрямую зависит судьба урожая. Возглавил штаб председатель облисполкома М. И. Найдюв.

Несколько слов об организационном заседании. На нем не делались почетные поручения, почетных членов штаба, а без лишнего слов сразу определились, кто за что отвечает. Все — от журналистов до председателя облисполкома. И дело, я бы сказал, приняло пусть не такой жесткий оборот, но, во всяком случае, без рассудливости и пустых словословий. К примеру, табачный вопрос. Вроде бы мелочь по сравнению с хлебом и овсянкой, но, как выяснилось, грозил вылиться в элементарный бунт.

Здесь же на заседании было поручено заместителю председателя облпотребсоюза А. А. Платинину (сам председатель В. И. Насонов, кстати, член штаба, не являясь) разработать с табачными проблемами и решить их по-людски, тем более это основные фонды, еще не выработанные, а сейчас еще доделывались и дополнительные. Оперативно решались и другие первоочередные задачи, определяющие роль штаба. Следующую летучку решено было провести перед областным селекционным совещанием, назначенным на ближайшую субботу. Все. Каждый член штаба ушел со своим поручением.

Как они выполнялись? Во всяком случае, стало ясно на очередном заседании. Если о решении поставленных задач отчитывались перед штабом железнодорожники и автомобилисты, если четко мог ответить на вопросы о больших проблемах сельян

председатель областного Совета АПО В. Н. Мирончук, да и не только ответить, а конкретно доказать, что и сколько сделано, то в очень недолгом свете снова выглядела торговля. И на этот раз В. И. Насонов не явился на заседание штаба, прислав вместо себя клерка. И, как оказалось, сельская торговля даже и не подумала сбить табачное напряжение. Наиболее «неудачливые» точки области — Ижморский, Крапивинский и Таштагольский районы. Есть возможность доставить на село кукурузу самовывозом, но, повторю, торговля не умудрилась выбрать даже фондовые лимиты, не говоря уже о сверхфондовых. Не расквашены облпотребсоюз и в отношении заявок на железнодорожные вагоны под картофель. Потом начнется ежегодное «как на охоту ехать...», что, безусловно, создаст дополнительные трудности в работе железной дороги.

После обмена мнениями и постановки очередных задач состоялось селекционное совещание, на которое были заранее приглашены председатели горрайисполкомов, руководители совхозов, колхозов, промышленных предприятий, нефтегазоторговли и транспорта. Чтобы не терять время, договорились уложиться в час, и поэтому просьба ведущего совещание М. И. Найдюва сводилась к одному: кратко о проблемах, кратко о причинах и без слезливых просьб. Без последнего, кстати, не обошлось, что говорит о нашем неумении быть деловыми людьми. Так что на будущее, при штабе есть оперативная группа, созданная специально для решения спонимутных, гордых вопросов. Она работает ежедневно с 7 до 24 часов. Телефоны: 23-30-92, 26-69-23.

Теперь краткий анализ хода заготовки кормов и уборки урожая, который был сделан по ходу совещания.

За август сельхозо хозяйству Кузбасса из государственных ресурсов было поставлено 285 тракторов, 45 грузовых автомобилей, 27 силовых комбайнов, значительное количество аккумуляторов и автоини. Учитывая, что ряд хозяйств страдает именно отсутствием последних, снабжением агропрома необходимо срочно ликвидировать нехватку шин и аккумуляторов. Как оказалось, значительная часть комбайнов и автомобилей простаивает именно по этой причине.

Значительно усложнилась обстановка погодные условия. В ряде районов не было ни одного дня без дождя, что, конечно же, сказалось на заготовке кормов. В итоге отставание от прошлого года составляет 246 тысяч тонн, или 50 процентов. На

одну условную голову скота в общественном стаде в среднем заготовлено 10 центнеров кормовых единиц при плане 21 центнер. Заготовка сена идет крайне низкими темпами: 1—2 тысячи тонн в день. Очень плохая обстановка с сенокосом в хозяйствах Яйского, Ижморского и Яшиковского районов — от 27 до 33 процентов к плану.

Не лучше обстановка и с уборкой зерновых культур. Хлеба на больших площадях полегли, почти повсеместно пошел подсад. Обмолочено только 120 тысяч гектаров, или 19 процентов. Темпы уборки последние дни растут медленно. Одна из главных причин — не участвует в жатве и обмолоте большинство комбайнов. Например, по области не вышли в поле 768 комбайнов, в Мариинском районе простаивают 130 единиц зерноуборочной техники из 400. Не лучше дела в Тисульском и Чебулинском районах.

Несколько слов о неразберихе с транспортом на селе, вернее, о шешской помощи города. В целом по области из запланированных 3439 автомашин на сельхозработы отправлено только 2400 автомобилей. Неполно, конечно, сдерживала уборку, и сельские сами не ставили так остро вопрос о транспорте.

Продолжая тему шешства, никак нельзя умолчать о своеобразном «саботаже» (по-другому сказать, значит, ничего не сказать) работников промышленных предприятий, направленных на уборку урожая. Из 8270 человек, которые должны поехать в село, прибыло всего 3317. Как может Кемерово, например, не ехать на уборку овощей, когда на плантациях Кемеровского района направлено всего 380 человек из 1500 требуемых? Всего же областной центр обязан был направить на сельхозработы 2350 человек, поехало пока 557. Новокучинск из 1900 человек послал 803 помощника, в том числе в Тяжельский район из 250 человек — 6. Стоит ли после этого новокучинчан обвинять на недопоставки молотка и меса? Не лучше шешские дела в Осиенниках, куда направлено 37 человек из 280, в Топках всего 33 человек из требуемых 100.

На ком будет лежать ответственность? Думается, на Советках, в первую очередь потому, что они осуществляют нашу народную власть. И чтобы ее потом, ближе к зиме, не «ностерили» на всех перекрестках, видимо, пришло время употребить ее во всей силе. Другого выхода просто нет.

Е. САЛЕНКО, корр. «Кузбасса», член областного штаба.



к сессии областного Совета

## Куда идти

Помните, как в сказке: «Налево пойдешь — копы потерешь, направо — голову». Эти слова вспомнил мне на совещании-семинаре работников восточной зоны, проведенном заместителем председателя облисполкома В. В. Стерлиговым в Мариинске. Речь на нем шла о переходе Кузбасса на полную самостоятельность и создании на его территории свободных зон предпринимательства. Одной из таких зон должен стать город Мариинск.

С докладом о концепции такого перехода выступил один из авторов ее научный сотрудник В. Я. Сироткин. Правда, почти все выступления не были удовлетворены проработкой принципов перехода на свободное предпринимательство сельян.

Слово «свобода» сельянам лишь декларируется. При нашем положении с переработкой и сбытом продукции крестьянин не сможет диктовать свои цены на рынке, — говорит замести-

тель председателя Мариинского АПО по экономике С. В. Губаль. — Это может привести к тому, что колхозы и совхозы, а тем более крестьянские хозяйства откажутся от производства таких скоропортящихся продуктов, как молоко. А государственный заказ превратится в пустую формальность.

Разумеется, можно стимулировать производство тех или иных продуктов соотвествующими налогами. Но нельзя полагаться на то, что крестьянин будет реагировать на них. В отличие от промышленных предприятий колхоз и совхоз — это уперба для себя, а потому и для общества, не может ежегодно перестраивать производство.

По мнению большинства участников этого серьезного разговора о будущем Кузбасса, проблемы перевода села на получение должного вознаграждения в разработках экономистов. С другой стороны, необходимо опреде-

лить в каждом районе и, может быть, в селе свои пути и методы подготовки производства к намечаемому переходу. Выходить на конкуренцию с западными предпринимателями, на рынок (пусть даже регулируемый) с нашим экономическим мышлением, умением торговать, заключать договоры, оспаривать в суде незаконные сделки будет очень трудно.

Восприняли сельяне сообщение ученого не так, как воспринимают обычные доклады. Люди почувствовали важность принимаемых решений, что сегодняшняя перестройка не похожа на все прошлые. И та консервативность людей от земли, с которой они выступили на совещании, на этот раз вызывает уважение. В ней серьезное отношение к нашим делам и планам.

В. КАРПАНОВ, корр. «Кузбасса», г. Мариинск.

## На пороге неизведанного...

23 августа в Новокузнецке состоялось совещание по концепции создания и функционирования зоны совместного предпринимательства на территории Кузбасса, в котором приняли участие народные депутаты, хозяйственные руководители, экономисты, финансисты городов юга Кузбасса.

Главным докладчиком был профессор Ю. А. Фридман.

Говорят, когда профессор изложил Ельцину свою «концепцию экономического переворота» в Кузбассе, тот задал ровно 25 вопросов. А когда на каждый из них получил обстоятельный ответ, в знак поддержки протянул руку.

Главное теперь, — что скажет о концепции народ. По-настоящему, что, измученный экспериментами, не больно-то обрисовал в личную отчетливого испытания, хотя каждый в душе отчетливо понимает — петелька вот-вот затянется. И надо срочно что-то делать.

Зона совместного предпринимательства, считает Фридман, и есть тот механизм самоуправления, который позволит в короткое время «вытащить» Кузбасс из тупика. В короткое время — он это подчеркивает. И это очень важно. Ведь это Ельцину оказали россияне вотум доверия на два года, а здесь, у нас в Кузбассе, жить уже давно невозможно. Красноречивее всего об этом сказала волна забастовок.

Мне запомнились слова председателя областного Совета народных депутатов А. Г. Тулеева, сказанные на этом кустовом совещании в городе Новокузнецке: «До нас тоже не идюти работали. Я пересмотрел кучу предельных решений, но не нашлось ни одного дурного. Но ни одно из них не изменило нашей жизни. Сама система не давала этого сделать.

Значит, надо ломать систему». Ельцин обещал поддержку. К третьему сентября, к началу работы сессии Верховного Совета РСФСР, он ждет от кузбассовцев четких предложений. Вот почему Фридман еще и еще раз обращается к своим разработкам, дополняет, совершенствует, на простом, понятном языке рассказывает людям.

И все же люди настороже. Одних пугает то, что «выброс» для Кузбасса лицензирование может оказаться похлебка министерского диктата. Мол, добейтесь к Найдюву или Тулееву не с той стороны и ни черта не получите. Другие прищипывают областному руководителю и их «наставнику» Фридману ярлык христовладельца: «...с молотка Хотите спустить иностранцам богатства Кузбасса?»

На что Фридман заявляет, что, когда областной Совет народных депутатов еще только давал его группе задание разработать концепцию зоны свободного предпринимательства, сразу же сделал оговорку, что, если концепция хоть каким-то боком будет направлена на ухудшение экологии, на дальнейшее загнивание социальной сферы, на разбазаривание сырья, такую концепцию даже и рассматривать никто не будет. И группа старалась, чтобы каждый пункт был направлен на то, чтобы превратить богатый край в богатство народа.

Мы должны получить право, — сказал Юрий Абрамович, — разрабатывать свои законы, ибо на союзники нельзя опереться, потому что они смотрят в хвост истории. Республиканские чуть лучше, но и они недалеко ушли.

Фридман рассказывает, как в одной из западных стран его взору предстал в окружении «благодатней природы» не то концертно-спортивный комплекс, не то еще что-то. На любопытства решил заглянуть. Оказалось, как в одной из западных стран его взору предстал в окружении «благодатней природы» не то концертно-спортивный комплекс, не то еще что-то. На любопытства решил заглянуть. Оказалось,

Через свое законодательство разработать свой статус, свою плановую систему. Самым распорядителем своей собственности. А пока (ведь это только полуматри) 90 процентов кузбасских товаров принадлежит союзным министерствам.

Одним из основных принципов зоны совместного предпринимательства является то, что предприятия получают полную свободу: хотят остаться на уровне союзных министерств — пожалуйста, на уровне российских — тоже самое. Совместно коллектив купит предприятие — покупай, готов взять в аренду — бери. Намерен создать акционерное общество — создавай.

Конечно, сейчас не каждый без особых эмоций воспримет такое, как, скажем, еще вчера эта парижская елка была государственная, а сегодня она уже принадлежит частному лицу. Для нас это пока дико. Но парижская елка не стала хуже. Она стала лучше! Потому как свои собственные! Ведь даже иностранцы удивляются, когда видят, с каким энтузиазмом вылавливаем мы на своих пруссадебных участках. «О!» — говорят они, — а русские, оказывается, умеют работать!»

Да, умеем! Но наша система «удивительная» система из-за нее в лес постепенно делала из нас тунгусов. Технологии, на которых мы все еще продолжаем работать, на Западе давно стоят в музее. Нам нужны новые. Срочно! А потому надо перешагнуть через гордость и пойти на сотрудничество с буржуазией.

Фридман рассказывает, как в одной из западных стран его взору предстал в окружении «благодатней природы» не то концертно-спортивный комплекс, не то еще что-то. На любопытства решил заглянуть. Оказалось,

что это пункт по переработке угля. Разве бы нам помешал такой? «Только не надо думать, — говорит Юрий Абрамович, — что мы только мы свистнем, иностранцы так и побегут в Кузбасс. Как бы не так! Запутанные нашими забастовками, нашей нестабильностью, они вправе не доверять нам, ибо у нас нет никаких гарантий, что при совместных сделках мы будем твердо держать слово. Вот что их настораживает».

Итак, не имея ни валюты, ни товаров, конкурирующих на западном рынке, что же нам такое предпринять, чтобы развить подобную историю? Для этого надо создать кузбасский залоговый фонд. Да, да, разумеется, из сырья. Это уголь, металл, золото. Ну, еще минеральные удобрения. Вот они, товары западного рынка. Они-то и будут гарантией. Иначе ни одно западное предприятие не даст нам кредитов. Так что пока нас может спасти только сырье. Это потом, когда разовьем свою технологию, начнем торговать станками, приборами, тогда ни килограмма сырья за границу. А пока — только так.

Ю. А. Фридман признает, что его концепция далеко не совершенна. По ходу она будет оттачиваться. И, как сказал Тулеев: «Главное сейчас — дернуться с места».

На встрече в Междуреченске кто-то задал Ельцину вопрос, мол, не хотите ли, Борис Николаевич, сназать, что спасение утопающих — дело рук самих утопающих? Ельцин ответил утвердительно.

Что ж, давайте спасать себя... Самии...

Г. СОЛДОВА, корр. «Кузбасса», г. Междуреченск.

фотоинформация

Сто пегонных метров горняков выработали дополнительно к заданию прошлого года — своему профессиональному празднику горняки шахты «Ягуновская». Ритмично трудятся в этом коллективе проходчики бригады М. В. Чернухина. НА СНИМКЕ: машинисты горноспасочных машин из бригады М. В. Чернухина (слева направо) — В. В. Летуев, А. П. Порошин, С. А. Журвалев, О. Ю. Ушаков. Фото А. Блотникова, г. Кемерово.

сборку диктует в номер

## Решение рабочих партком вывести

В Юрге на состоявшейся 23 августа конференции оонов групповых коллективов (по) «Машиностроительный завод» 229 голосами — «за» против 30 несогласных и 15 воздержавшихся принято следующее решение: «Запретить деятельность всех политических партий на предприятии.

Ликвидировать партийный комитет КПСС официального статуса на территории объединения.

Администрация расторжит договор с парткомом на аренду помещений. Такое решение, касающееся деятельности крупных промышленных предприятий в области, да, по-моему, и в стране, еще не было.

Главный аргумент выступавших за него — «На предприятии должны действовать экономические законы, и люди там должны прежде всего работать, создавая материальные ценности, а не заниматься политической и дискуссионной. Для этого есть другие места в городе».

Все выступавшие подчеркивали, что они не против КПСС, коммунистов, своих товарищей по работе, но против парткома на предприятии как организации, неизбежно осуществляющей политический диктат.

Сразу после конференции я спросил секретаря парткома объединения А. С. Бормотова, кстати, избранного на эту должность всего несколько дней назад, что же дальше будет с партийной организацией крупной предприятия города?

— Мы не согласны, — сказал он, — с пунктом решения конференции о расторжении только что заключенного договора об аренде помещений парткома с администрацией. Оно незаконно, и будем отстаивать это мнение, разъясняя его людям.

Вообще многое и в решении, и в его следствии не ясно. На делеги вопросы пока ищут ответы и та, и другая стороны. Какими они будут, покажет будущее.

В. КУДРЯВЦЕВ, корр. «Кузбасса», г. Юрга.

контакты

## ГОРНЯККИЕ НЕБОСКРЕБЫ

Югославские фирмы «Индустрия импорта» и «Македония» инвести предложили руководству концерна «Кузнецк-уголь» построить в городах южного Кузбасса несколько монолитных многоэтажных жилых домов. Как определено, в Новокузнецке госюгославы возведут три 16-этажных «монолитных» дома по 95 квартир в каждом. Причем с прикроватными блоками под магазинами «Радотозары», «Овощи» и под подростковый клуб.

В Осинниках наши зарубежные партнеры построят также монолитный, но уже 142-квартирный дом. Его украсят просторные помещения под магазин «Универсам» и детскую библиотеку.

Югославские строители уже согласовали предельные проекты на строительство объектов с головным проектно-институтом «Кузбассгражданпроект», городскими Советами, а также с эксплуатационными, санитарными и другими службами. (Корр. «Кузбасса»). г. Новокузнецк.

читатель предлагает

## НУЖДА НА ВЫДУМКИ ГОРАЗДА

Такие погодные условия, как ныне, для Сибири не такая уж большая редкость. Согласно, что для сельян ежедневные дожди — хуже горькой редьки, тем не менее, все выращенное на полях, что раньше убиралось, думаю, не останется в земле и теперь. Другой вопрос — как все это сохранить, чтобы крестьянский труд и пот не пропал даром. Вельчитаешь в газетах и слушаешь по радио — там зерното не готовы, в другом месте — уже и хлеб в ворохах начинает гореть.

Ныне, насколько я понимаю, людей собрал на спасение урожая будет очень сложно: то хозрасчет, то неустой, а то и просто игнорирование проблемы. Это раньше райкомы разнарядки слупали по предприятиям — кому и сколько отправить людей на село. Сейчас у нас так называемая «свобода и демократия», когда что есть в магазинах — это наше, а что в полях и на фермах — это ихнее.

По я не об этом. Болит душа за судьбу хлеба, который, по всей видимости, большей частью рискует пропасть под открытым небом. Что из этого может остаться — нужды объяснять особой нет. Как говорят, ни скоту,

ни людям. Помню, лет двадцать назад с судьбой урожая сложилась аналогичная картина. Хлеба было много, и его не успевали перерабатывать. Ворохи зерна аж дымились, не то что грелись. Правда, тогда людей не угоряивали и не призывали, а просто отправляли командным образом лопатить хлебные бурты.

В этот поход послали и меня в роли исполнителя. Сначала намותרено на элеваторе, как студенты и учащиеся ПТУ выполняли тяжелую и малозадающую работу, прежде чем пришла в голову мысль: можно всю эту массу людей заменить одной — единственной машиной. Какой? Да самым обыкновенным шнекороторным снегоуборочником, каких в каждом спецавтохозяйстве немало проставляет от зимы до зимы.

Идея понравилась директору элеватора, а я помог договориться и пригнать снегоочиститель. Для пробы решили пропустить через машину самый «горючий» ворох зерна, с которым никак не смогли справиться с помощью лопат. Надо было видеть, какое довольное и счастливые было лицо у директора элеватора, когда шнекоротор перебрался всю

массу хлеба метров за 60. Зерно ложилось сухим и совершенно чистым. Таким образом хлеб был спасен, да и много народа освободилось от бесположного и изнурительного труда.

Шнекоротор работал на элеваторе до тех пор, пока не спало напряжение на полях. Правда, здесь много зависело от опыта водителя машины. Например, когда первого пофера заменили после кругосуточной работы, у его коллеги дело не пошло. В конце концов при желании можно и научиться.

Словом, я предлагаю вновь задействовать на элеваторах и хлебоприемных пунктах старый и испытанный метод. Тем более сегодня снегоочистительные машины куда современнее и модернизируются, чем 20 лет назад. Зачем им проставлять зря без дела, если они могут сослужить нужную людям службу? Таким образом можно обойтись и без той массы народа, которую необходимо уговорить, убедить в спасении урожая.

В. ИСУПОВ, ветеран труда, инженер ПТО спецавтохозяйства, г. Кемерово.

КАК объект управления меча область — это типичный для Сибири регион с преобладающим вертикальным административным структурой...

И в то же время в области не созданы условия для нормальной жизни людей, работающих в этих важнейших отраслях...

Во-первых, вся территория Кузбасса объявляется зоной совместного предпринимательства, и на все предприятия и организации распространяется система льгот...

Во-вторых, совместные предприятия, образованные на территории области, объявляются предприятиями — свободными зонами.

В-третьих, в области создается несколько свободных зон закрытого типа, реализующих различные целевые задачи стабилизации экономики и ее развития.

Третий уровень ЗСП образуют локальные, ограниченные территориально, свободные экономические зоны (СЭЗ) для реализации отдельных международных проектов.

Во-вторых, совместные предприятия, образованные на территории области, объявляются предприятиями — свободными зонами.

В-третьих, в области создается несколько свободных зон закрытого типа, реализующих различные целевые задачи стабилизации экономики и ее развития.

Во-вторых, совместные предприятия, образованные на территории области, объявляются предприятиями — свободными зонами.

В-третьих, в области создается несколько свободных зон закрытого типа, реализующих различные целевые задачи стабилизации экономики и ее развития.

Во-вторых, совместные предприятия, образованные на территории области, объявляются предприятиями — свободными зонами.

В-третьих, в области создается несколько свободных зон закрытого типа, реализующих различные целевые задачи стабилизации экономики и ее развития.

Областному законодательному органу должно быть делегировано право издавать собственные нормативные акты...

Социально-экономический и экологический кризис так глубок, что не позволяет ограничить новую экономическую политику локальной территорией...

Концепция предлагает трехуровневую структуру зоны. Всей Кемеровской области как административно-территориальной единице РСФСР присваивается статус зоны совместного и иностранного предпринимательства...

Второй уровень ЗСП образует система преференций для совместных и иностранных предприятий на территории области.

Третий уровень ЗСП образуют локальные, ограниченные территориально, свободные экономические зоны (СЭЗ) для реализации отдельных международных проектов.

Во-вторых, совместные предприятия, образованные на территории области, объявляются предприятиями — свободными зонами.

В-третьих, в области создается несколько свободных зон закрытого типа, реализующих различные целевые задачи стабилизации экономики и ее развития.

Во-вторых, совместные предприятия, образованные на территории области, объявляются предприятиями — свободными зонами.

В-третьих, в области создается несколько свободных зон закрытого типа, реализующих различные целевые задачи стабилизации экономики и ее развития.

Во-вторых, совместные предприятия, образованные на территории области, объявляются предприятиями — свободными зонами.

В-третьих, в области создается несколько свободных зон закрытого типа, реализующих различные целевые задачи стабилизации экономики и ее развития.

Во-вторых, совместные предприятия, образованные на территории области, объявляются предприятиями — свободными зонами.

В-третьих, в области создается несколько свободных зон закрытого типа, реализующих различные целевые задачи стабилизации экономики и ее развития.

Исполнительный комитет областного Совета по решению областного Совета проводит приватизацию коммунальной собственности.

Земля и другие природные ресурсы на территории области являются объектами собственности, но не могут быть предметом купли-продажи.

Здесь действуют советские предприятия и организации: основанные на всех формах собственности (государственные, акционерные, народные и частные).

Взаимоотношения предприятий и государственных органов строятся на основе их уставов, положений и взаимных договоров.

Советские предприятия, работающие в зоне, имеют право создавать совместные с иностранным капиталом предприятия без согласования с вышестоящими органами управления.

Советские и иностранные инвесторы привлекаются в зону с согласия местных Советов и в порядке, установленном ими.

В ЗСП создается самостоятельная налоговая система, аудиторские службы контроля за финансово-хозяйственной деятельностью предприятий.

Министерства, ведомства и иные государственные органы и общественные организации могут через посредство действующих в зоне предприятий и фирм...

Предприятия ЗСП — Кузбасс самостоятельно определяют свои производственные программы и выбирают партнеров.

В качестве материальной гарантии сохранности иностранной собственности в Кемеровской области создается залоговый фонд.

Порядок использования фонда определяется соглашением, заключенным между областным Советом народных депутатов и лице его представителей.

Списание средств со счетов фонда осуществляется в соответствии с решением арбитража, если оно принято в пользу иностранного партнера.

Участки земель и месторождения, эксплуатация которых целесообразна, но не начата, передаются в коммунальную собственность для сдачи в аренду...

реждения и финансовые компании, отделения и представительства иностранных банков, которые обеспечивают комплексное кредитно-расчетное обслуживание клиентов...

Для проведения специальных финансовых операций в ЗСП — Кузбасс создаются страховые компании (без ограничения размера уставного фонда).

Для всех юридических лиц зоны открываются рублевые и валютные балансовые счета с правом их взаимной конверсии через банки и валютные аукционы.

Для поддержания рублевого денежного обращения в зоне создается фонд, оплата труда работников, оплата государственным органам идет преимущественно в рублях.

Расчеты же с экспортными предприятиями осуществляются преимущественно на основе СКВ, с импортными — в рублях.

Для финансирования и кредитования крупных инвестиционных проектов можно использовать бюджетную систему кредитования.

Обеспечение трудовыми ресурсами зоны предлагается строить на контрактной основе (срочных договоров) из числа: населения, живущего в зоне, в том числе населения, живущего в прилегающих к ней районах.

Обеспечение зоны рабочей силой решается через зональную сеть бюро по трудоустройству. При бюро создаются центры подготовки, переподготовки и перекадровки кадров.

На территории зоны действует трудовое законодательство, за исключением тех случаев, когда трудовые договоры, заключаемые между администрацией и работниками, не предусматривают иную форму.

Решение вопросов социально-бытового обслуживания персонала возлагается на местные Советы.

Наем иностранного персонала разрешается всем юридическим лицам ЗСП — с согласия зонального бюро по трудоустройству.

Персонал используется в соответствии с производственными потребностями и в случае необходимости может быть уволен в соответствии с трудовым договором.

Предприятия принимают меры по охране труда, безопасности и санитарной гигиене.

Охрана законных прав и интересов трудящихся возлагается на профессиональные союзы трудящихся.

Специальная защита всех слоев населения, проживающего в ЗСП — Кузбасс, обеспечивается союзным и республиканским законодательством.

Материально-техническое снабжение и сбыт продукции предприятий зоны будут вестись по четырем каналам: государственный и региональный заказ, внутрикузбасский товарный рынок, межрегиональная торговля, внешнеэкономическая деятельность.

Государственный и региональный заказ, размещаемый на государственных предприятиях без согласия трудового коллектива, не может превышать 50 процентов.

Инструмент реализации внутрикузбасского эквивалентного обмена на внутреннем рынке выступает областная торговая биржа с территориальными отделениями.

При нем должна быть создана информационно-консультационная служба для определения минимально допустимых цен на экспорт и импорт продукции.

Экспорт и импорт совместных и иностранных предприятий не лицензируется. Контроль и анализ цен и номенклатуры экспорта (импорта) возлагается на внешнеэкономический отдел.

Функционирование кузбасского рынка, межрегиональной торговли, экспортно-импортные операции регулируются антимонопольным, антимонопольным законодательством, законом о добросовестной конкуренции и другими нормативными актами.

На территории зоны совместного предпринимательства Кузбасса возможны три вида торговых предприятий.

Государственная розничная торговля реализуется потребителю товары, закупленные у предприятий в рамках госзаказа, по государственным розничным ценам в советских рублях.

Коммерческие магазины продают товары населению по коммерческим ценам. Они складываются на основе индивидуальных договоров с предприятиями.

Кооперативный и частный торговый сектор реализует продукцию кооперативов и индивидуальных товаропроизводителей.

В локальных специализированных свободных экономических зонах (СЭЗ) розничная торговля будет вестись за счет конвертируемой валюты.



Наша страна на пути к рыночным отношениям. Надежды на успех велики, но и сомнения возникают немалые.

Семьи, кто поповоронне, из Васильевки перебрались в районный центр и Липецк.

НА СНИМКЕ: помогите нам, люди добрые! (Ветеран колхоза, жительница Васильевки Анастасия Тихоновна Котлева).

«Кузбассу» отвечают «Разговор с сыном»

3 июля 1990 года под таким заголовком была публикация Н. Найденовой из пос. Зеленогорский, в которой она обратила внимание на возможное вредное влияние излучения от мощной ЛЭП, которую ведут здесь.

Вопрос, поднятый Н. Найденовой в статье «Разговор с сыном» о влиянии ЛЭП на здоровье человека, на наш взгляд, небезоснователен.

С. ГОРБУНОВ, заместитель председателя Кемеровского областного комитета по охране природы.

«Приложите, наконец, руки!»

Самовольная рубка без разрешения сена, о чем писал Е. Антонов в статье «Приложите, наконец, руки!» («Кузбасс» за 24 мая), происходит. Областной комитет по охране природы совместно с лесной охраной наметил провести рейды для проверки соблюдения Основ лесного законодательства на территории области.

В. МОСКАЛЕВ, председатель областного комитета по охране природы.

«Заземление без розетки»

Автору этой заметки («Кузбасс» от 1.08.90 г. Е. Старува сообщаем, что по цене 59 руб. 30 коп. распродавалась партия электроплит «Тайга», имеющих отклонения от эталонного образца.

В. МОИСЕВ, и. о. главного инженера объединения «Кузбассэлектромотор».



